

老戏新唱闯市场 五大剧种将在锡共演《雷峰塔》

本报讯 2020太湖文化艺术季之“戏曲艺术月”现已拉开帷幕,16场大戏将陆续登陆锡城。23日晚,轰动一时的三省一市五大剧种共演《雷峰塔》将来到无锡大剧院,以黄梅戏、锡剧、京剧、昆剧和婺剧演绎五出精彩好戏;24日晚,大型经典婺剧青春版《穆桂英》将在无锡大剧院开唱,颜值集体在线。传统戏曲勇于创新形式传播与弘扬,也将赢得更广阔的市场。

当黄梅戏的淳朴流畅、锡剧的优雅抒情、京剧的大气磅礴、昆剧的华丽婉转和婺剧的自由豪放集中在一部戏中呈现,会带来怎样的视听体验?沪苏浙皖三省一市充分创新戏曲表现形式,推出五大剧种共演《雷峰塔》,由每个剧种带来一折《雷峰塔》中的看家戏。今年端午节,这出好戏在杭州上演,百花齐放、绚烂夺目,令观众耳目一新。

安庆市黄梅戏艺术剧院带来第一出《游湖》,唱腔委婉清新,以抒情见长。第二出是锡剧版《端阳》,无锡

市锡剧院派出了“国家一级演员”“梅花奖”得主陈云霞饰演白素贞,“国家一级演员”潘佩琼饰演许仙,“国家二级演员”周静华饰演小青。《端阳》的故事情节一波三折,扣人心弦,韵味醇厚。第三出戏是上海京剧院带来的《盗仙草》,一展武旦演员刚健潇洒的身段动作。由浙江昆剧团带来的第四出《水斗》,领衔的都是昆剧新生代演员,舞台也将呈现出“青春靓丽、满台生辉”的情景。压轴的婺剧《断桥》,则是婺剧“文戏武做”的代表作之一,素有“唱煞白蛇,做煞青蛇,跌煞许仙”的说法。该戏作为2020太湖文化艺术季的重磅演出在无锡登场。组织方也希望借此舞台,进一步推动区域戏曲艺术的互动交流和展示,为长三角文化一体化实现创造性转化、创新性发展带来更多生动实践。

“最低50元一张,就能看到国家级非物质文化遗产婺剧《穆桂英》,真心不贵。”网友“乐桃桃”原本要

请父母看戏,网上购票时,看到介绍说是大型青春版的婺剧,也给自己买了一张。婺剧《穆桂英》的演员以“80后”“90后”为主,均是活跃在当今戏曲舞台的优秀青年演员。但这部戏所谓的“青春”还不仅限于此,戏中也有许多青春时尚元素,充满了动态美和轻松幽默的喜剧色彩。剧中,穆桂英是一个天真活泼、率性志气的姑娘,唱词也现代。从无锡大剧院和无锡市人民大会堂了解到,此次艺术季戏曲月的演出不乏青春版,一些经典剧目也启用了一批新秀挑大梁。

随着戏曲舞台不断出新,越来越多的年轻人爱上了听昆曲、京剧、越剧、梨园戏,甚至视之为时尚。业内人士分析,究其原因,一是这些戏曲具有浓郁的民族特色、地域特征和剧种个性;二是因为它们都是集文学、表演、音乐、美术、武术等于一体的综合性艺术。当这些元素符合时代审美和人们的个性追求,必然会受到年轻观众的追捧。(张月)



常州、无锡 青少年书画作品展开幕

本报讯 昨天,“2020常州、无锡青少年书画优秀作品交流展”在梁溪区少年宫七彩美术馆开幕。展出的200余幅优秀作品,以童笔绘生活,充满了童真童趣,更引人思考,是两市书画考级工作的成果展示,更是常州、无锡两地

书画教育工作者的心血凝聚,一展两地青少年书画创作的实绩与特色。常州市文学艺术研究院、常州市青少年艺术协会、无锡市青少年书画协会、无锡市梁溪区少年宫共同举办了此次交流展。

(乐章/文、摄)



昨天,市民行走在改造一新的苏家弄。近日,崇安寺街道投入资金和人力,对前西溪、田基浜等背街小巷进行改造,让市中心的小巷“绿化、亮化、美化、净化、文化”,韵味十足。

(陈大春 摄)

宜兴茶禅文化艺术节举行

本报讯 10月17日,宜兴市西渚镇重大项目签约暨第三届茶禅文化艺术节开幕式在西渚镇白塔村文旅园举行。现场集中签约9个项目,总投资额超70亿元。其中,总投资30亿元的田园农旅度假村项目、总投资10.6亿元的白塔高端禅意综合度假村项目、总投资8亿元的水墨田园五期归隐度假酒店项目等一批项目,为“茶禅西渚”

提供了后发优势支撑。当天的主题活动现场还举行了《茶禅西渚》邮册发布仪式,播放了《茶禅西渚》邮册宣传片。该邮册以云湖茶禅小镇宜兴市西渚镇为底本,对这一方山水田园进行深刻解读,从田园牧歌、水墨丹青、历史卷帙、人家烟火等角度,揭示江南之茶禅秘境,反映宜兴市西渚镇地理人文新貌和各项建设事业新成就。(何小兵)

市妇幼保健院迎来70岁华诞 迁址扩建有新消息

本报讯 33万多名新生命从这里诞生,百万妇女在这里重塑健康新形象。昨天,陪伴无锡百姓走过了70年的无锡市妇幼保健院迎来了自己的生日。当天,医院用一场大型惠民义诊作为健康厚礼回馈患者,在建院70周年庆祝大会上,妇幼新院景的设计模型揭幕,公开了妇幼新院的神秘面纱。

在建院70周年庆祝大会上,老中青三代医务工作者以诗歌、情景剧、舞蹈等

形式勾勒出了妇幼波澜壮阔的70年。从70年前无锡历史上第一所妇幼保健院成立至今,市妇幼实现年门诊急症量百万余人次、年住院量3.6万余人次,一年接生宝宝逾1.4万名,成长为集妇女儿童疾病预防、医疗、保健、康复、科研、教学于一体的专业化、信息化、现代化的三级甲等专科医院。

活动中,未来的妇幼新院也揭开了神秘面纱,作为市属医疗资源布局调整

优化重大项目之一,市妇幼将迁址扩建,整体搬入原市三院现址,将三院东北角锡澄一村拆迁用地约11.5亩土地和医院西面的北创园两栋大楼划归妇幼保健院,具体实施方案以最终规划为准。新妇幼将以“国内知名、省内领先”为定位,全力提升医院软硬件水平,打造国内一流的人文、智慧、生态医院,建设国内知名、省内领先的妇幼保健院。(小逖)

原创锡剧《追梦路上》 亮相紫金文化艺术节

本报讯 10月16日晚,以“时代楷模”黄文秀的真实事迹为题材创作的大型原创现代锡剧《追梦路上》参加江苏省紫金文化艺术节,为广大戏迷朋友们奉献了一台丰盛的锡剧艺术大餐。《追梦路上》通过讲述时代楷模黄文秀和无锡惠山的故事,向观众呈现出一个扶贫追梦的感人故事。该剧此前已在无锡地区演出多场,引发诸多好评,被认为是近年来难得一见的原创现代好戏。

《追梦路上》由惠山区

文化体育和旅游局与堰桥街道联合打造,江苏省演艺集团锡剧团与惠山区锡剧艺术传承中心共同创作排演出。为了能够将本剧打造成继《好人俞亦斌》之后的又一部国家级的舞台艺术精品,剧组从文本创作阶段起就全力以赴,剧本数易其稿,最终确定的剧本情节主线完整,剧情发展不蔓不枝,主题鲜明突出,弘扬时代主旋律,在讴歌时代楷模黄文秀的同时,宣传了无锡惠山这方盛产好人、充满大爱的热土。(黄振)